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Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

στην τελετή βράβευσης του 2ου Παγκύπριου Διαγωνισμού για τον Τάσο Μάρκου 
Τετάρτη, 2η Ιουλίου 2025, Προεδρικό Μέγαρο 

 

Με αισθήματα ιδιαίτερης συγκίνησης είμαστε εδώ στη σημερινή εκδήλωση, στο πλαίσιο της 

οποίας θα απονεμηθούν τα βραβεία του 2ου Παγκύπριου Μαθητικού Διαγωνισμού, που 

διοργάνωσε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αφιερωμένου στον Τάσο Μάρκου. 

Μία από τις πλέον ηρωικές φυσιογνωμίες της πατρίδας μας, ο οποίος  έθεσε ως  αυτοσκοπό και 

αναγνώρισε ως βαθύτερο νόημα της ζωής την προσφορά στην πατρίδα. Είναι στο πλαίσιο αυτό, 

που ο Τάσος Μάρκου, με οδηγό τον πηγαίο πατριωτισμό και την ανιδιοτελή αγάπη του για τον 

τόπο, δήλωσε παρών σε κάθε κάλεσμα της Κύπρου, ταυτίζοντας συνειδητά τον βηματισμό του 

με τα σημαντικότερα αλλά και τα πιο κρίσιμα γεγονότα που καθόρισαν την πορεία του τόπου μας. 

Ο Τάσος Μάρκου, πρωταγωνίστησε ως μέλος της ΕΟΚΑ στην επαναστατική τετραετία του 1955-

59, συνδράμοντας καθοριστικά από καίριες θέσεις στην αποτίναξη του αγγλικού ζυγού και την 

κατάκτηση της ελευθερίας της Κύπρου. 

Με το τέλος του αγώνα, την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών του σε Στρατιωτική Σχολή στην 

Ελλάδα και την επιστροφή του ξανά στην Κύπρο, αναδείχθηκε στην ηγετική μορφή του κυπριακού 

στρατού και της προάσπισης του νόμιμου κράτους κατά τη διάρκεια των δικοινοτικών ταραχών 

του 1963-64. 

Εξίσου, θέτοντας τον εαυτό του ενάντια στον παραλογισμό του εμφυλίου σπαραγμού που μοιραία 

οδήγησε στο πραξικόπημα και την εισβολή των Τούρκων το 1974 στην πατρίδα μας, βρέθηκε και 

πάλι στην πρώτη γραμμή για να υπερασπιστεί την ανεξαρτησία και την ακεραιότητά της. 

Κυρίες και κύριοι, 

Εύλογα και δικαίως, το όνομα του Τάσου Μάρκου, συνδέθηκε στενά με την ιστορία και την πορεία 

της Κύπρου, αποτελώντας για τον καθένα και καθεμία από εμάς παράδειγμα φιλοπατρίας, 

γενναιότητας και αγωνιστικότητας. Την ίδια στιγμή, συνιστά το υψηλό πρότυπο ήθους αλλά και 

πίστης στις αρχές και στις αξίες με τις οποίες ανατράφηκε. Ένα σύμβολο της υπεράσπισης των 

αξιών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της δικαιοσύνης. 

Πενήντα ένα χρόνια μετά τη συνεχιζόμενη, παράνομη κατοχή της πατρίδας μας από τους 

Τούρκους, με την τύχη του Τάσου Μάρκου και τόσων άλλων αγνοούμενων συμπατριωτών μας 
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να παραμένει αδιευκρίνιστη, η διαδρομή που ακολούθησε θεωρώντας τη μέγιστη τιμή αλλά και 

χρέος του προς τον τόπο του, γίνεται γνώμονας του δικού μας αγώνα. Έναν αγώνα που 

οφείλουμε να δώσουμε με ενότητα και ομοψυχία προκειμένου να επιτύχουμε την απελευθέρωση 

και την επανένωση της πατρίδας μας. Προς αυτή την κατεύθυνση, προσανατολίζονται οι 

ενέργειες του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο οποίος ακολουθώντας την ειρηνική οδό, εντείνει τις 

προσπάθειες για την επανέναρξη των διαπραγματεύσεων και του διαλόγου με στόχο την επίτευξη 

μίας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης για το κυπριακό πρόβλημα. Μίας λύσης που θα επιτρέπει 

στους πολίτες να ζήσουν σε συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας και προόδου. Θέλω να τονίσω ότι, για 

την Πολιτεία παραμένει, επίσης, προτεραιότητα η πλήρης διακρίβωσης κάθε μίας των 

περιπτώσεων των αγνοουμένων μας. 

Ήδη, στη βάση της προηγούμενης δραστηριοποίησης και της επιμονής των συγγενών, 

συνεχίζονται οι ενέργειες σε νομικό και διπλωματικό επίπεδο για την οριστική επίλυση του 

ζητήματος. Αυτό τον αγώνα θέλουμε να συνεχίσει και να εντείνει η νέα γενιά της πατρίδας μας. 

Το παρόν και το μέλλον του τόπου μας, στην οποία επενδύουμε και που οφείλουμε να δώσουμε 

τα απαραίτητα εχέγγυα, προκειμένου να μπορέσει να συνδράμει με τη σειρά της προς την 

κατεύθυνση αυτή. Στο πλαίσιο αυτό με ισχυρό μέσο την παιδεία μας και το εκπαιδευτικό μας 

σύστημα, θέλουμε τα παιδιά μας να γνωρίσουμε την ιστορία της πατρίδας μας και τις ξεχωριστές 

προσωπικότητες που αγωνίστηκαν για την ελευθερία και την προάσπιση της αξιοπρέπειάς της. 

Επιδιώκουμε να ενισχύσουμε την ιστορική μνήμη και εθνική συνείδηση των παιδιών μας και να 

τα καταστήσουμε πρωταγωνιστές στην περιφρούρηση των ιδανικών, των αρχών και των αξιών 

που μας χαρακτηρίζουν ως λαό.  

Είμαστε, ιδιαίτερα συγκινημένοι, αφού μέσα από το σύνολο των συμμετοχών στον διαγωνισμό, 

τα παιδιά απέδειξαν ότι ήρωες, όπως ο Τάσος Μάρκου, συνεχίζουν να τους εμπνέουν και να τους 

καθοδηγούν, ενισχύοντας την ανυποχώρητη θέλησή τους για επιστροφή στην κατεχόμενη μας 

γη. Είναι στο πλαίσιο αυτό, που θέλω να συγχαρώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση 

και την επιτυχή διεξαγωγή του διαγωνισμού. Την αρμόδια επιθεώρηση της Διεύθυνσης Μέσης 

Γενικής Εκπαίδευσης, την κριτική επιτροπή και τον ΟΠΑΠ, τον μέγα χορηγό, του διαγωνισμού. 

Θέλω, επίσης, να επαινέσω τις εκπαιδευτικούς και τους εκπαιδευτικούς που ενθάρρυναν, 

καθοδήγησαν και στήριξαν τη μαθητική κοινότητα που έλαβε μέρος στον διαγωνισμό.  

Αγαπητά μου παιδιά, 

Σας συγχαίρω. Μέσα από τα κείμενα που καταθέσατε, ζωντανέψατε την θρυλική μορφή του 

Τάσου Μάρκου και μας συγκινήσατε βαθιά. 

Η ερευνητική ενασχόλησή σας στο πλαίσιο του διαγωνισμού, επέτρεψε να εντρυφήσετε στη 

δράση και την προσφορά του στην πατρίδα, αλλά και σε λιγότερο γνωστές πτυχές της ιστορίας 

του τόπου μας. Όπως ανέφερα και προηγουμένως, εσείς αποτελείτε το μέλλον της πατρίδας μας. 
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Στη διαμόρφωση αυτού του μέλλοντος να θέσετε φάρο φωτεινό, τις παρακαταθήκες, τις αρχές 

και αξίες της φιλοπατρίας, της δικαιοσύνης και της δημοκρατίας τις οποίες ακολούθησε και τίμησε 

καθ’ όλη τη ζωή του ο Τάσος Μάρκος. Έτσι, όπως και ο ίδιος έπραξε, θα εξοφλήσετε το δικό σας 

χρέος προς την Κύπρο μας. 

 


